

УДК 615.03(061.3)

IV ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ КОНГРЕСС «ЧЕЛОВЕК И ЛЕКАРСТВО»

27–28 сентября 2007 г. во Владивостоке проходил IV Дальневосточный конгресс «Человек и лекарство». Организаторами конгресса явились администрация Приморского края, Владивостокский государственный медицинский университет и филиал СО РАМН «Дальневосточный научный центр». Основные направления конгресса:

- совершенствование формулярной системы на основе принципов доказательной медицины;
- внедрение клинических рекомендаций и стандартов в практическое здравоохранение;
- современная фармакотерапия основных заболеваний человека;
- инновационные лекарственные средства.

Пленарное заседание открыла вице-губернатор Приморского края Л.Н. Дроздова, прозвучали доклады «Роль ВГМУ в непрерывном медицинском образовании врачей Дальневосточного региона» (проф. В.А. Невзорова, Владивосток), «Антибиотикорезистентность как угроза национальной безопасности страны» (проф. А.В. Дехнич, Смоленск), «ИБС. Редкие формы стенокардии» (проф. Ю.И. Гринштейн, Красноярск), «Кому нужно назначить статины?» (проф. Г.Н. Гороховская, Москва).

В рамках конгресса проведено 46 заседаний (из них 22 симпозиума, 9 школ и образовательных семинаров для практикующих врачей), прочитано 12 лекций, организован круглый стол по фармации и телеконференция. Прозвучало 265 докладов, 71 из них – доклады ведущих ученых из других городов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Смоленска, Ростова-на-Дону, Ярославля, Новосибирска, Омска, Екатеринбурга, Красноярска, Иркутска, Барнаула, Благовещенска, Хабаровска.

Разнообразна тематика научных симпозиумов, на которых освещались современные проблемы практически всех разделов терапии: кардиологии, пульмонологии, гастроэнтерологии, ревматологии, эндокринологии, профпатологии, гепатологии, ВИЧ-инфекций, состоялись два заседания – по проблемам мужского здоровья и по вопросам интенсивной терапии критических состояний. Следует отметить хороший опыт так называемых междисциплинарных симпозиумов с участием специалистов различного профиля: «Цереброваскулярная патология в практике вра-

ча первичного звена» и «Мультидисциплинарный подход к проблемам мужского здоровья».

В рамках конгресса состоялись следующие школы для практикующих врачей по вопросам стандартизации и информатизации в здравоохранении: «Инфаркт миокарда. Вопросы догоспитального и госпитального лечения. Вторичная профилактика», «Плевральный выпот. Современный взгляд на проблему», «Вопросы стандартизации лекарственного обеспечения населения», «Современные аспекты лечения термических поражений», «Инфузионная терапия». Состоялись образовательные семинары по подготовке медицинских работников среднего звена: «Современные проблемы и пути их решения вакциноуправляемых инфекций». Как новые перспективные формы проведены телеконференция «Роль топической иммунизации в лечении и профилактике часто болеющих детей», обучающий семинар – мастер-класс «Сердечно-легочная реанимация», круглый стол «Региональные особенности формирования ассортиментной политики в системе аптечных предприятий».

Широка и разнообразна тематика лекций для практикующих врачей: проведены блоки лекций по аллергологии: «Атопический марш», «СМАРТ-терапия. Новые подходы к лечению бронхиальной астмы», «Терапия атопического дерматита у детей: от стереотипов к обоснованному алгоритму», «Крапивница – Национальный согласительный документ 2007 года», а также по неврологии: «Минимальные мозговые дисфункции: истоки, исходы, проблемы диагностики и профилактики последствий», «Синдром дефицита внимания, проблемы и пути решения. Стратегия – новые возможности терапии СДВГ», «Нейродегенеративные заболевания в практике врача первичного звена», «Эпилептология: современная стратегия лечения эпилепсии».

В работе конгресса приняло участие более 1300 врачей и провизоров, из них около 1150 человек (89%) из Приморского края, в том числе 960 из г. Владивостока. Более 150 человек представляли Сахалинскую, Камчатскую, Читинскую и Иркутскую области, Хабаровский край и Якутию. Из общего числа врачей, принявших участие в конгрессе, терапевты разных специальностей составили 43%, хирурги и врачи ОРИТ – 7% (следует учитывать, что в 12–14 сентября во Владивостоке состоялся большой хирургический форум – II съезд хирургов Сибири и Дальнего Востока), педиатры – 17%, акушеры-гинекологи – 9%, неврологи – 4%, психиатры – 1%, фармакологи и провизоры – 10%, врачи других специальностей – 5%, специалисты среднего медицинского звена – 4%.



На симпозиуме «Гепатиты у детей» в лекционном зале морфологического корпуса ВГМУ.